

# 太钢冷轧硅钢厂召开党史学习教育专题组织生活会

本报讯(通讯员 巩鑫)为深入推进党史学习教育,做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,近日,冷轧硅钢厂机关第一党支部召开了党史学习教育专题组织生活会。

会议总结了半年来党支部工作情况,特别是党史学习教育开展情况,并作对照检查,带头进行了自我剖析和自我批评;全体党员紧紧围绕学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,学习习近平新时代中国特色社会主义思想等4本指定学习材料情况,对照党史学习教育目标要求存在的差距不足,和发挥党员先锋模范作用等6个方面进行深刻剖析,既勇于剖析自己,又敢于批评他人。既充分肯定他人成绩,又有思想交锋。达到了红脸出汗、排毒治病、共同提高的目的。

该厂党委书记、厂长作了表态发言。一要继续深化学习。将以这次专题组织生活会为新的起点,抓好上级党委各项决策部署的学习研究,不断提升全体党员的政治素质和能力。二要扎实推进整改。对于这次专题组织生活会上查摆出的突出问题,将逐项分析症结,提出整改措施,靠实整改责任,明确整改时限,一项一项落实,一条一条兑现,力求措施与问题对应、进展与效果同步,做到有一件改一件,抓一件成一件,真正把思想认识的提升体现到具体行动上,把专题组织生活会的成效体现在整改落实上。三要加强党风廉政建设。深入学习党章、《准则》和《条例》,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持有纪必执、有违必查,努力推动党史学习教育制度化、常态化、长效化。四要统筹推动重点工作。坚持以工作实效体现和检验党史学习教育成效,把在党史学习教育中激发出来的巨大热情、开拓进取的精神和求真务实的作风转化为推动工作的强大动力,为硅钢高质量发展贡献力量。



营销中心运营一党支部充分利用主题党日活动,全面扎实开展“四史”学习教育。通过学党史、悟思想、找差距,抓落实,党员们表示要坚定信仰、实事求是、敢于担当作为,将党史学习教育全面落实到把太钢建设成为全球不锈钢行业旗舰的行动上来。

侯建华 摄  
李姚兵 文

## 山西太钢不锈钢精密带钢公司做实做细疫情防控监督工作

本报讯 近期,山西太钢不锈钢精密带钢公司纪检部门认真贯彻落实《关于贯彻落实党中央决策部署毫不松懈抓好新冠肺炎疫情防控监督工作的通知》,围绕疫情防控思想是否松懈、管控措施是否严格执行进行监督检查,督促两级党组织落实主体责任,绷紧疫情防控思想工作之弦,为生产经营创造安全的环境。

8月份全国多地发生疫情以来,纪检部门督促党总支及时召开疫情防控工作会议,教育

全体职工严格落实公司疫情防控措施,防止新冠变异病毒传播,全体职工思想上引起了高度重视。纪检部门配合疫情防控工作组强化疫情防控工作责任落实,重点做实做细以下疫情防控监督工作:一是对外来办事人员进入厂区登记测温、出示健康码和行程码、佩戴口罩情况进行监督。二是避免人员聚集。内部职工分时段就餐,外来参观接待时,要求参观方提供参观人员的核酸检测结果,并保持不超过

20人的团体人数。三是对出差人员情况监督,不去疫情中高风险地区,出省返并人员及时报备,并按要求进行核酸检测,合格后再次返岗工作。四是监督全体职工非必要不出太原市城区,有外出的,及时报备综合部做好登记。五是对全体职工疫苗接种情况监督,督促各部门作业区对未接种疫苗人员做好思想动员工作,做到疫苗应接尽接,为全力构筑全民免疫屏障贡献力量。(精密带钢公司供稿)

### 重要论述

1951年9月9日

毛泽东批转卫生部副部长贺诚关于全国防疫工作的报告,强调必须重视卫生、防疫和医疗工作。批语指出:今后必须把卫生、防疫和一般医疗工作看作一项重大的政治任务,极力发展这项工作。对卫生工作人员必须加以领导和帮助。对卫生工作必须及时加以检查。必须教育干部,使他们懂得,就现状来说,每年全国人民因为缺乏卫生知识和卫生工作引起疾病和死亡所受人力畜力和经济上的损失,可能超过每年全国人民所受水旱风虫各项灾荒所受损失,因此至少要将卫生工作和救灾防疫工作同等看待,而决不应该轻视卫生工作。这个批语收入《毛泽东文集》第六卷。

2009年9月9日

胡锦涛在主持中共中央政治局第十六次集体学习时,总结新中国成立以来我们党团结带领人民推进社会主义现代化长期实践的四点重要启示:一是要坚持解放思想、实事求是、与时俱进,着力探索和把握我国社会主义现代化规律;二是要坚持以经济建设为中心,着力推进全面协调可持续发展的科学发展;三是要坚持加强制度建设,着力构建有利于科学发展的体制机制;四是要坚持正确处理改革发展稳定关系,着力保持社会大局

稳定。

2014年9月9日

习近平在北京师范大学考察时指出,学为人师,行为世范。做好老师,要有理想信念。广大教师要始终同党和人民站在一起,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者,忠诚于党和人民的教育事业。要用好课堂讲坛,用好校园阵地,用自己的行动倡导社会主义核心价值观,用自己的学识、阅历、经验点燃学生对真善美的向往。做好老师,要有道德情操。老师对学生的影响,离不开老师的学识和能力,更离不开老师为人处世、于国于民、于公于私所持的价值观。老师是学生道德修养的镜子。好老师应该取法乎上、见贤思齐,不断提高道德修养,提升人格品质,并把正确的道德观传授给学生。

他强调,做好老师,要有扎实学识。扎实的知识功底、过硬的教学能力、勤勉的教学态度、科学的教学方法是老师的基本素质,其中知识是根本基础。好老师还应该是智慧型的老师,具备学习、处世、生活、育人的智慧,能够在各个方面给学生以帮助和指导。做好老师,要有仁爱之心。爱是教育的灵魂,没有爱就没有教育。好老师要用爱培育爱、激发爱、传播爱,通过真情、真心、真诚拉近同学生的距离,滋润学生的心田。好老师应该把自己的温暖和情感倾注到每一个学生身上,用欣赏增

强学生的信心,用信任树立学生的自尊,让每一个学生都健康成长,让每一个学生都享受成功的喜悦。他指出,今天的学生就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军,广大教师就是打造这支中华民族“梦之队”的筑梦人。希望全国广大教师把全部精力和满腔真情献给教育事业,在教书育人的工作中不断创造新业绩。

2016年9月9日

习近平在北京市八一学校考察时强调,基础教育是立德树人的事业,要旗帜鲜明加强思想政治教育、品德教育,加强社会主义核心价值观教育,引导学生自尊自信自立自强。基础教育是提高民族素质的奠基工程,要遵循青少年成长特点和规律,扎实做好基础的文章。基础教育要树立强烈的人才观,大力推进素质教育,鼓励学校办出特色,鼓励教师教出风格。

他指出,教育公平是社会公平的重要基础,要不断促进教育发展成果更多更公平惠及全体人民,以教育公平促进社会公平正义。要加强对基础教育的支持力度,办好学前教育,均衡发展九年义务教育,基本普及高中阶段教育。要优化教育资源配置,逐步缩小区域、城乡、校际差距,特别是要加大对革命老区、民族地区、边远地区、贫困地区基础教育的投入力度,保障贫困地区办学经费,健全家庭困难学生资助体系。要推进教育精

准脱贫,重点帮助贫困人口子女接受教育,阻断贫困代际传递,让每一个孩子对自己有信心、对未来有希望。

他强调,中小青少年是青少年的主体,是国家的未来和希望。中小青少年要立志成才,必须勤奋学习、提高综合素质,努力做到修身立德、志存高远,勤学上进、追求卓越,强健体魄、健康身心,锤炼意志、砥砺坚韧。同学们都要自觉加强道德养成,从小就让社会主义核心价值观的种子在心中生根发芽,把国家、人民、民族装在心中,注重养成健康、乐观、向上的品格;都要乐于学习、勤于学习、善于学习,在求知境界上越来越高;都要把身心健康牢牢抓在手上,养成良好的生活习惯,经常参加劳动和体育锻炼,通过多种方式怡情养性;都要敢于面对各种困难和挫折,自觉培养不畏艰难、顽强奋进的意志品质。他希望同学们敞开心怀拥抱自然,点点滴滴播撒阳光,经年累月铸就美好,努力做一个心灵纯洁、人格健全、品德高尚的人,努力做一个有文化修养、有人文关怀、有责任担当

的人。

### 党史回眸

1927年

9月9日以毛泽东为书记的中共湖南省委前敌委员会,领导工农革命军第一师发动湘赣边界秋收起义。29日,起义军到达江西永新三湾村时进行改编,将党的支部建在连上,从组织上确立了党对军队的领导,这是建设无产阶级领导的新型人民军队的重要开端。10月,起义军到达井冈山,开始创建农村革命根据地的斗争。

1951年

9月9日中共中央召开第一次农业互助合作会议,通过《中共中央关于农业生产互助合作的决议(草案)》,并于12月发给各级党委试行。

1976年

9月9日毛泽东逝世。18日,首都百万群众在天安门广场隆重举行追悼大会。全国各省、自治区、直辖市举行了悼念活动。

